



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 39 26.11.2017

*Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám.* (Ž 23)

---

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,31-46)**

Ježíš řekl svým učedníkům: „Až přijde Syn člověka ve své slávě a s ním všichni andělé, posadí se na svůj slavný trůn a budou před něj shromážděny všechny národy. A oddělí jedny od druhých, jako pastýř odděluje ovce od kozlů. Ovce postaví po své pravici, kozy po levici. Tu řekne král těm po své pravici: ‚Pojďte, požehnaní mého Otce, přijměte jako úděl království, které je pro vás připravené od založení světa. Neboť jsem měl hlad, a dali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a dali jste mi napít; byl jsem na cestě, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě; byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste ke mně.‘ Spravedliví mu na to řeknou: ‚Pane, kdy jsme tě viděli hladového, a dali jsme ti najíst, žíznivého, a dali jsme ti napít? Kdy jsme tě viděli na cestě, a ujali jsme se tě, nebo nahého, a oblékli jsme tě? Kdy jsme tě viděli nemocného nebo ve vězení, a přišli jsme k tobě?‘ Král jim odpoví: ‚Amen, pravím vám: Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali.‘ Potom řekne těm po levici: ‚Pryč ode mě, vy zlořečení, do věčného ohně, který je připraven pro ďábla a jeho anděly. Neboť jsem měl hlad, a nedali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a nedali jste mi napít; byl jsem na cestě, a neujali jste se mě, byl jsem nahý, a neoblékli jste mě, byl jsem nemocen a ve vězení, a nenavštívili jste mě.‘ Tu mu na to řeknou také oni: ‚Pane, kdy jsme tě viděli hladového nebo žíznivého, na cestě nebo nahého, nemocného nebo ve vězení, a neposloužili jsme ti?‘ On jim odpoví: ‚Amen, pravím vám: Cokoli jste neudělali pro jednoho z těchto nejposlednějších, ani pro mne jste neudělali.‘ A půjdou do věčného trápení, spravedliví však do věčného života.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Ježíš jako soudce nad světem – tato představa se většinou z nás postupně stala docela cizí. Daleko raději se držíme Jeho „přátelských“ stránek. A Bůh je pro nás daleko spíše „dobrým Bohem“, i když bychom se s ním asi nechtěli zrovna poklepávat po ramenu. Právě proto nám dnešní evangelní úryvek připomíná, že přes všechnu vstřícnost vůči nám, vyjádřenou asi nejlépe Jeho ochotou odpustit nám hříchy či třeba podobnostím o ztraceném synovi, Bůh je a zůstává *suverénem*. Není důvod pochybovat, že na samém konci naší životní cesty ukáže, kde všude jsme Jej potkali a nevěděli o tom, a především jak naše setkání dopadlo. Ježíš je jediným králem, kterého můžeme denně potkat na ulicích, v nemocnicích či ve vězení. A bude jen k naší škodě, když si tato setkání necháme ujít.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mk 13, 33-37)** Bďte: nevíte, kdy přijde pán domu.

---

## **SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

Církev, která je matkou, si přeje, aby každý přemýšlel o své smrti. Všichni jsme uvykli normalitě života, jeho uspořádání, povinnostem, práci i chvílím odpočinku a domníváme se, že to tak bude stále. Jednoho dne ale uslyšíme Ježíšův hlas, který nás vybídne: Pojd'! Některé z nás zavolá náhle, jiné po dlouhé nemoci – nevíme, jak se to stane. Jisté je, že nás zavolá! Bude to Pánovo překvapení, po kterém bude následovat další – věčný život. (...) Úvahy o smrti nejsou nějakou ošklivou představou, nýbrž je to realita. Jestli je špatná či nikoli, záleží na mně a mém smýšlení. Je to ale skutečnost, která nastane. Bude tam setkání s Pánem – a to je na smrti to krásné. Při onom setkání nám Pán vyjde vstříc a řekne nám: Pojd', pojd', požehnaný mého Otce, pojd' se mnou.

(Kázání papeže Františka z Domu sv. Marty, 17.11.2017, dle radiovaticana.cz)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 26.11. – 3.12.2017**

- Neděle 26.11. Artur / sv. Silvestr (Slavnost Ježíše Krista Krále)
  - Pondělí 27.11. Xenie / sv. Virgil
  - Úterý 28.11. René / sv. Mansuet (Miloslav)
  - Středa 29.11. Zina / sv. Saturnin
  - Čtvrtek 30.11. Ondřej / Svátek sv. Ondřeje
  - Pátek 1.12. Iva / sv. Edmund Kampián
  - Sobota 2.12. Blanka / sv. Bibiána
  - Neděle 3.12. Svatoslav / sv. František Xaverský (1. neděle adventní)
- 

## **PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM**

Malý chlapec se chtěl setkat s Bohem. Tušil, že to může být dlouhý výlet, a tak si do svého kufříku zabalil větší množství sušenek a pořádnou láhev s pitím. Pak vyrazil. Když minul několik městských bloků, dostal žízeň. Zamířil k lavičce v parku, na které seděl starý muž a bez známky emocí koukal na holuby. Posadil se vedle něj, otevřel svůj kufřík a vytáhl láhev s pitím. Vtom si všiml, že ten muž na něj upřeně kouká a napadlo ho, že má třeba hlad. Nabídl mu tedy sušenku. Starý muž si ji vzal a mile se na chlapce usmál. Jeho úsměv byl tak příjemný, že ho chtěl chlapec znovu vidět, a tak mu nabídl své pití. Muž se na něj opět usmál. A chlapce to opět potěšilo. Čas plynul a oni tam spolu seděli. Nemluvili a postupně ujíkali všechny zásoby, co si chlapec vzal na cestu. Při každém dělení se na sebe usmáli. Když všechny zásoby spotřebovali, všiml si chlapec, že se stmívá a zvedl se, že půjde domů. Naposledy se podíval na starého muže a když viděl jeho zářící tvář, přistoupil k němu a objal ho, jako by to byl jeho dědeček.

Když se chlapec vrátil domů, nemohla matka přehlédnout jeho šťastný výraz a zeptala se, co se mu přihodilo dobrého. Ten odpověděl: „Obědval jsem dnes s Bohem. Má ten nejkrásnější úsměv, jaký jsem kdy viděl.“ Také starý muž přišel ten den domů s radostí. Jeho syn se ho zeptal: „Tati, co jsi dnes zažil, že jsi tak šťastný?“ On odpověděl: „Dnes jsem v parku jedl sušenky s Bohem.“ A dříve, než na to ohromený syn něco řekl, dodal: „Víš, je mnohem mladší, než jsem čekal.“... Na nejcennější hodnoty v našem životě nepotřebujeme peníze. (překl. z angl., zkrácen a upraven)

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V So 2.12. od 9 hodin budeme plést adventní věnce. Prosíme případné další zájemce, aby se přihlásili v sakristii.

V Ne 3.12. proběhne žehnání adventních věnců (i z domu přinesených) při každé mši svaté (7:30, 9:00 a 10:30). Současně se budou prodávat adventní věnce ve prospěch sirotčince v Ulánbátaru (Mongolsko) za 250 Kč.

*Co se děje u dominikánů:*

Ve čtvrtky 7., 14. a 21.12. od 6 hodin zveme do kostela na roráty pro mládež.

V soboty 2., 9., 16. a 23.12. od 21 hod. se bude v kostele konat modlitba vigilie adventních nedělí.

V Ne 3.12. (1. adventní) proběhne přede mší svatou žehnání adventních věnců a po mši v 9.30 hodin se mohou děti těšit na návštěvu sv. Mikuláše.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Vysokoškolské katolické hnutí pořádá v Olomouci v U-klubu ve Čt 30.11.2017 církevní silvestr „Divoký západ“. Akce začne v 20:00. Vyžaduje se malé vstupné, ale je zajištěna hudba. Více na <http://www.vkholomouc.cz/clanky-slider/1330-cirkevni-silvestr-divoky-zapad-2.html>

Ve dnech 1.–3.12.2017 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční adventní duchovní obnova VIR. Pro mladé muže od 17 do 35 let ji povede P. Marcel Javora, farář v Brně-Komíně. Více informací na [www.knezskyseminar.cz/vir](http://www.knezskyseminar.cz/vir).

Putovní výstava fotografií Tempus Fugit se uskuteční v křížové chodbě dominikánského kláštera od 1.-31.12.2017. Tato výstava je spojena s iniciativou na záchranu kostelů na Broumovsku. Vernisáž bude 1.12.2017 v 19:00.

---

## **KOUTEK AFORISMŮ**

Nemám strach ze smrti - bojím se mrtvého života...

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. ■ Farnost Svatého Mořice Olomouc